

Огни КОММУНИЗМА

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

ГАЗЕТА ОСНОВАНА В ЯНВАРЕ 1918 года.

№ 150 (8030) ♦ Пятница, 19 сентября 1975 года ♦ Год издания 58-й ♦ Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

Высокая оценка труда работников сельского хозяйства

Балаковскому району вручено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Во вторник в зале заседаний районного комитета партии состоялось собрание передовиков сельского хозяйства района, на котором заместитель начальника областного управления сельского хозяйства В. А. Халов вручил нашему району переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за высокие показатели в производстве и продаже государству продуктов сельского хозяйства в 1974 году.

Выступившие на собрании доярка колхоза имени Кирова А. Е. Комарова, машинист дождевальной машины совхоза «Волгарь» А. И. Брагин, механизатор колхоза имени Свердлова И. Ф. Кар-

паков и другие горячо благодарили Совет Министров РСФСР, ВЦСПС за высокую оценку труда сельских тружеников Балаковского района, выражали уверенность всех механизаторов, животноводов, что социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС принесет новые, более высокие результаты в борьбе за повышение урожайности полей и продуктивности ферм, увеличение продажи продукции сельского хозяйства государству.

Участники районного собрания передовиков сельского хозяйства района приняли Обращение ко всем работникам полей и ферм района.

С большой трудовой победой!

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ВОЛЖНОГО МОНТАЖНОГО УЧАСТКА ТРЕСТА «СПЕЦИДРОЗЕРГОМОНТАЖ».

С чувством удовлетворения узнали о большой трудовой победе вашего коллектива — досрочном выполнении пятилетнего задания по всем показателям. 109,1 процента плана — таков результат трудовых усилий монтажников на 10 сентября.

Ударной была для коллектива нынешняя пятилетка: вместе с генподрядчиками им обеспечена сдача и ввод мощностей на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, Саратовском оросительном канале, на комплексе искусственного шелка производственного объединения «Химволокно», объектах химического завода. За пятилетку монтажники капитально отремонтировали 50 агрегатов на гидростанциях страны с оценкой «хорошо» и «отлично».

Отрадно, что коллектив не остановился на достигнутом. Довольственными обязатель-

ствами, взятыми в честь XXV съезда КПСС, предусмотрено до конца года выполнить строительно-монтажных работ не менее чем на 1850 тысяч рублей.

Уверены, что монтажники сдержат слово и, как обещают, ударно поработают на строительстве химзавода, насосной № 17 и других объектах.

В ваших планах остается продолжение борьбы за дальнейший рост производительности труда и снижение себестоимости работ. Коллектив нашел надежный путь к осуществлению этих задач — снижение трудозатрат, применение новых технологических методов ведения работ, совершенствование методов подготовки производства.

Надеемся, что коллектив, верный своему слову, порадует Родину новыми весомыми успехами в труде.

Желаем счастья и здоровья!

Горком КПСС, горисполком, горсовпроф.

На Всесоюзной ударной

И ОПЯТЬ ПЕРВЫЕ



ВСТРЕТИМ XXV СЪЕЗД КПСС НОВЫМИ УСПЕХАМИ

Дорогие товарищи!

Трудящиеся Балаковского района, горячо поддерживая постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС», изыскивают неиспользованные резервы производства для безусловного выполнения народнохозяйственного плана и социалистических обязательств 1975 года и успешного завершения девятой пятилетки.

Вручение району переходящего Красного знамени Совета Министров РСФСР и ВЦСПС за увеличение производства и заготовок животноводческой продукции — это очень высокая оценка и обязывает нас трудиться еще лучше, вдохновляет на новые трудовые подвиги за дальнейшее увеличение производства продукции сельского хозяйства, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Несмотря на сложные погодные условия, пятилетний план по продаже государству на 1 сентября выполнен по зерну на 85, молоку и мясу — на 98, шерсти — на 108 процентов.

Коллективы колхозов им. Кирова, «40 лет Октября», «Знамя коммунизма» выполнили пятилетний план по продаже государству всех видов животноводческой продукции, а коллективы колхозов им. Свердлова, им. Карла Маркса, «Россия», им. Фрунзе, им. Дзержинского, «Новый быт», «Заветы Ильича», «Заря», им. XVI партсъезда, «Победа», колхозов «Зорянский», «Новоивановский», «Волгарь», «Бе-

СОБРАНИЕ АКТИВА РАЙОННОЙ ПАРТИЙНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

16 сентября в зале заседаний районного комитета КПСС состоялось собрание актива районной партийной организации, на котором обсуждены задачи по дальнейшему улучшению руководства органами народного контроля. С докладом выступил второй секретарь райкома КПСС А. Н. Нинитин.

В обсуждении вопроса приняли участие секретарь парткома колхоза имени К. Маркса Г. А. Косоручин, председатель группы народного контроля колхоза «Новый быт» Н. Г. Напранов, секретарь парткома совхоза «Новониколаевский» И. Н. Кобелев, председатель группы народного контроля колхоза «Россия» И. Е. Лаврентьев, второй секретарь районного комитета комсомола В. И. Рагов, председатель районного комитета народного контроля И. С. Ивушкин.

По обсужденному вопросу собрание актива районной партийной организации приняло соответствующее решение.

Подробный отчет о собрании будет опубликован в очередном номере нашей газеты.

По итогам второго полугодия бригада автомобилистов, руководимая В. М. Черкасовым, завоевала первенство в соревновании среди коллективов АТК-2.

Отлично трудятся, владеют техникой водители, подтверждая высокое звание бригады коммунистического труда. Пятилетнее задание бригада обязуется завершить к празднованию 58-й годовщины Великого Октября.

Обязательство подкрепляется делом: 170-180 процентов — таков вклад каждого из 24 водителей бригады.

В эти дни шоферы возят грунт для обратных засыпок

на производстве двойного суперфосфата. А выполняют это задание — перейдут на новые объекты: завод РТИ и на строительство нового предприятия по производству тяжелых дорожных машин.

— И здесь поработаем так, чтобы заслужить уважение, — заверяют водители.

А раз дано слово — так и будет.

На снимке (слева направо): А. С. Лукьянов, В. И. Костин, бригадир В. М. Черкасов, А. Г. Бобылев, Н. И. Таллов.

Фото К. Масловского.

Обращение

участников районного собрания передовиков сельского хозяйства ко всем труженикам района.

резовский» — по отдельным видам продукции сельского хозяйства.

Многие полеводы и животноводы свои социалистические обязательства по пятилетнему плану выполнили на год раньше срока и завоевали звание «Ударник девятой пятилетки». Это Анна Васильевна Гольцева, Валентина Федоровна Грачева, Таисия Ивановна Бремина, Елена Акимовна Сучкова, Михаил Исаевич Ямслатов, Василий Иванович Захаров, Николай Павлович Люшин и многие другие.

Большинство хозяйств с высоким качеством провели уборку урожая, заготовку кормов, засеяли 35,9 тысячи гектаров озимых культур, вспахали около ста гектаров зяби, что составляет три четвертых плана.

В ответ на вручение району переходящего Красного знамени РСФСР и ВЦСПС мы включаемся в соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС и берем на себя социалистические обязательства пятилетний план выполнить по продаже мяса и яиц к 1 октября, а молока — к 1 ноября.

Сверх пятилетнего плана продадим государству 1600 тонн мяса, 4 тыс. тонн молока и 120 тыс. штук яиц.

Мы, участники районного собрания передовиков, горячо поддерживаем начин коллектива колхоза им. Кирова, который взял обязательство организованно провести зимовку скота и ко дню открытия съезда партии выполнить народнохозяйственный план I квартала 1976 года по продаже государству мяса, молока, яиц, а также почин механизаторов колхоза «Заря», взявших обязательство хорошо подготовиться к весеннему севу, завершить ремонт сельскохозяйственной техники ко дню открытия съезда партии. Мы призываем всех тружеников района поддержать их благородное стремление и развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Мы, участники районного собрания передовиков, прекрасно сознаем, что в оставшееся до конца года время и до открытия съезда предстоит осуществить большой объем работ, решить многие важные задачи, связанные с завершением сельскохозяйственного года, организованным проведением зимовки скота, подготовкой к весеннему севу, эффективным использованием орошаемых земель. Мы призываем всех тружеников района, руководителей, специалистов успешно решить стоящие задачи и достойно встретить XXV съезд КПСС.

Обращение принято на районном собрании передовиков сельского хозяйства 16 сентября 1975 года.

Продолжать славные традиции

Состоялся первый городской слет комсомольских оперативных отрядов.

В программу его вошло торжественное посвящение в члены городского комсомольского оперативного отряда лучших производственников-комсомольцев завода запасных частей и деталей производственного объединения «Химволокно». Дав клятву присяги, посвященные поставили под ней свои подписи.

От имени горкома ВЛКСМ и участников слета ребят поздравила секретарь горкома ВЛКСМ Н. Боряева.

Слово для поздравления и наказа молодым взял бывший работник комитета госбезопасности директор ШРМ № 2 Г. Н. Морин, всю свою жизнь посвятивший работе с молодежью. Он рассказал о жестокой борьбе комсомольцев 30-х годов с классовым врагом в деревне, с правонарушителями и злостными вредителями, мешающими нормальному развитию Советского государства, о работе в ВЧК и борьбе с гитлеровской агентурой в трудные годы Великой Отечественной войны.

В заключение своего выступления он горячо поздравил комсомольцев, вступивших на нелегкий путь борьбы с правонарушителями и наказал им высоко нести знамя чекистов.

Лучшим комсомольцам-оперативникам города доверено возложить цветы к памятнику Ф. Э. Дзержинскому.

Второй секретарь горкома ВЛКСМ В. Громов выступил перед комсомольцами с докладом, раскрывающим одну из главных задач, стоящих перед городской комсомольской организацией — воспитания молодого человека в духе коммунистической идеологии, преданности Советской Родине в духе интернационализма.

Большинство юношей и девушек обладают высокой идейной убежденностью, — отметил докладчик, — и тем не менее в воспитании молодежи дело у нас поставлено совсем не идеально. Приходится сталкиваться с такими явлениями, как пьянство, хулиганство, тунеядство, что нередко приводят к преступлению.

Говоря о важности этой проблемы, следует иметь в виду последовательное сокращение преступности среди несовершеннолетних — реального пути искоренения ее из жизни нашего общества. Борьба за каждого молодого человека, вступившего на опасный путь правонарушений — долг каждого комсомольца.

Далее В. Громов остановился на значении правовой пропаганды среди подростков и молодежи и необходимости эффективнее использовать народные университеты и лектории правовых знаний, диспуты, лекции, беседы, встречи с работниками суда, прокуратуры и т. д.

Определенную работу провел в этом направлении городской комитет ВЛКСМ совместно с отделом внутренних дел. Проведен ряд мероприятий совместно с об-

щественностью, детской комнатой милиции, оперативными комсомольскими отрядами города по выявлению подростков — нарушителей общественного порядка, взятию их на учет, привлечению к ответственности, вовлечению несовершеннолетних в секции, кружки.

В последнее время найдено немало интересных форм воспитания юношества: Всесоюзные походы комсомольцев и молодежи по дорогам славы старшего поколения, спортивные соревнования, разновозрастные отряды, клубы, объединения подростков по интересам, военно-патриотические и спортивные школы, трудовые лагеря и т. д.

К сожалению, используются еще далеко не все возможности. Слабо налажено шефство комитетов комсомола над подростками, стоящими на учете в детской комнате милиции. Недостаточно тесна связь комсомольских организаций с отделом культуры, школами.

Первостепенной задачей комсомола и впредь будет улучшение работы по воспитанию юношей и девушек в духе высокого уважения к законам Советского государства, — подчеркнул докладчик, — добиваться их неукоснительного соблюдения и глубокого понимания каждым молодым человеком того, что укрепление государственной дисциплины и правопорядка является необходимым условием успешного строительства коммунистического общества.

Слету рапортуют о своей работе командиры городского комсомольского оперативного отряда и оперативных комсомольских отрядов производственного объединения «Химволокно», ордена Ленина управления «Саратовгэстроя», завода РТИ.

О том, какая работа ведется по борьбе с правонарушителями рассказала старший инспектор детской комнаты милиции М. А. Понамарчук.

Комсомольцы всегда были верными помощниками в борьбе с правонарушителями и преступностью, — отметила Мария Александровна, — и выразила уверенность, что комсомольские оперативные отряды города будут продолжать эти славные традиции.

Принят текст обращения участников первого городского слета комсомольских оперативных отрядов ко всей молодежи города.

По решению бюро городского комитета ВЛКСМ лучшие оперативники города за активную работу по борьбе с правонарушениями и преступностью среди молодежи и подростков награждаются почетными грамотами горкома ВЛКСМ.

В заключение слета зачитывается приказ по производственному объединению «Химволокно» о награждении ценными подарками лучших представителей оперативного комсомольского отряда объединения.

Е. МАЛЬЦЕВА.



Сила крепнет в труде

Комсомольско-молодежная бригада Марии Александровны Меренковой работает сейчас на пусковом объекте химического завода — цехе упарки фосфорной кислоты.

Рабочая смена в разгаре. Вокруг вспыхивают сполохи электросварки, высвечивая яркие каски монтажников. Совсем рядом с ними — отделочники. Вся эта, гулящая головами строителей и шумом механизмов громадина цеха, переживает беспокойный предпусковой период.

Бригада Меренковой в Промстрое на хорошем счету была и раньше, но в этом году вырвалась вперед. Первое место по итогам второго квартала, первое место с вручением переходящего красного вымпела по 60-дневной ударной вахте. Не слала бригада своих позиций по итогам за август, поделив с известной бригадой В. И. Кораншина первое и второе места.

На отделке верхнего яруса цеха, ловко орудуя мастерками, работают веселые девчата. Да это и есть бригада Меренковой. Сама бригадир в отпуске. Ее замещает Рая Бакланова.

Три года работает в бригаде Надежда Феофанова. В Балаково приехала по командировке с КамАЗа, да так и осталась. Работала на отделке ремонтно-механического завода, ТЭЦ-4. Более двух лет — на химзаводе.

В работе помогает нам социалистическое соревнование — уверенно заявляет Надя. — Взаимный обмен опытом, дружеская поддержка надежно прописались в нашем коллективе.

Наша бригада сильна энергией и желанием работать еще лучше, — в тон ей вторит Валентина Лантратова.

Школу отделочников прошли на практике. Экзамен выдержали.

Сейчас Валя учится в одиннадцатом классе школы рабочей молодежи, после окончания мечтает учиться и дальше.

Люда Коробова приехала из Вильнюса. Веселая, общительная, трудолюбивая, быстро освоилась в коллективе.

Работа у нас интересная. Хочется строить вот так всю жизнь. Мне нравится профессия строителя, — признается Люда. — Мечтаю поступить в политехнический институт. Ныне пойду на подготовительные курсы.

Больше двух лет работает в бригаде Тамара Шаркова, второй год — пришедшая по комсомольской путевке из объединения «Химволокно» Валя Дмитриева...

В честь XXV съезда КПСС бригада взяла повышенные обязательства: выполнить штукатурных и покрасочных работ на сумму 42,1 тысячи рублей, при плане 35,5 тысячи и добиться роста месячной выработки на одного рабочего до 269 рублей против 227 рублей по обязательству, принятому в начале года.

Обязательства свои стараемся выполнять с честью, темпов своих снижать не будем, — заверяет от имени всех Рая Бакланова. — Бригада наша очень дружная, поэтому и дела идут хорошо. И отдыхаем мы по возможности вместе. Организуем коллективные выходы в кино. Делимся мнениями о прочитанных книгах. Многое знаем о жизни друг друга.

В дружбе и труде крепнет сила молодого коллектива.

Е. ЕГОРОВ.

Быстрота плюс качество — по такому принципу трудится каменщик Жилстроя Ю. П. Гладиллин. Десять лет работает он в управлении, добивается успехов в соревновании. Но эти успехи, считает Юрий Петрович, немалыми без дружного коллектива, где он работает. А возглавляет бригаду С. С. Сазанов — хороший организатор коллектива.

Фото М. Бабенко.

В ИНТЕРЕСАХ ПОКУПАТЕЛЕЙ

Светлые залы, большое количество товаров домашнего обихода магазина «Хозяйка» привлекают внимание покупателей.

Каждый продавец магазина работает умело и квалифицированно. Среди них Т. Н. Хохлава, А. Н. Головачева, Н. Н. Клеева, Н. А. Петрова и другие. Главное стремление дружного коллектива — культурно обслужить покупателей.

Августовский план товарооборота коллектив выполнил на 106 процентов.

А. СОЛОВЬЕВ.

Радостные итоги

Работники отдела рабочего снабжения Саратовгэстроя план товарооборота восьми месяцев выполнили на 101,9 процента.

Хорошие показатели имеют коллективы торгового, четвертого и пятого торговых объединений.

За высокую культуру обслуживания успешно борются продавцы М. Т. Ульянова, А. П. Подитова, В. Я. Попова, Н. И. Ржманова, М. В. Трескова, П. А. Жаркова.

Сейчас работники орас стремятся досрочно выполнить план девятой пятилетки.

С. АЛЕКСЕЕВ.

Обращение

УЧАСТНИКОВ ПЕРВОГО ГОРОДСКОГО СЛЕТА КОМСОМОЛЬСКИХ ОПЕРАТИВНЫХ ОТРЯДОВ КО ВСЕЙ МОЛОДЕЖИ ГОРОДА.

Товарищи!

Советский народ под руководством Коммунистической партии успешно превращает в жизнь решения XXIV съезда КПСС. Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда партии, комсомольцы и молодежь города вносят достойный вклад в выполнение планов, социалистических обязательств завершающегося года 9-й пятилетки.

Коммунистической партией и советским правительством создаются все условия для

труда и отдыха советского народа.

Ярким проявлением заботы Коммунистической партии и советского правительства о дальнейшем укреплении правопорядка и социалистической законности является Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании деятельности добровольных народных дружин и комсомольских оперативных отрядов».

Комсомольские оперативные отряды — одна из форм эф-

фективного участия комсомольских организаций в работе по предупреждению детской безнадзорности и преступности среди несовершеннолетних и молодежи. И сегодня сотни молодых людей добровольно и с энтузиазмом работают в этих отрядах, воспринимая участие в охране общественного порядка, как свой гражданский долг.

Дорогие товарищи! Мы призываем всех комсомольцев и молодежь вести непримиримую борьбу с правонарушителями в городе. Объявить войну хулиганам и дебоширам, пьяницам и тунеядцам.

Оказывать всяческое содействие органам внутренних дел, прокуратуре, юстиции и судам.

Своими силами поддерживать порядок в своем молодежном городе на улицах, парках и площадях, на транспортных магистралях и других общественных местах массового отдыха молодежи.

Проводить работу по обеспечению соблюдения правил социалистического общежития в жилых микрорайонах и молодежных общежитиях.

Участвовать в проведении индивидуальной воспитательной работы с несовершеннолетними, стоящими на учете в детских комнатах милиции, возвратившимися из воспитательно-трудовых колоний, спецпрофтехучилищ и спецлагерей, а также молодыми людьми, отбывшими наказание и осужденными условно.

Участвовать в обеспечении безопасности движения транспорта и пешеходов, в предупреждении детского дорожно-транспортного травматизма и безнадзорности детей и подростков на транспорте.

Товарищи!

Будьте всегда готовы по первому зову прийти на помощь попавшему в беду человеку, стать на защиту его прав.

Поставим непреодолимую преграду на пути тех, кто мешает нам нормально жить, творчески трудиться и отдыхать.

Обращение принято на первом городском слете комсомольских оперативных отрядов.

От съезда — к съезду

ЭНЕРГЕТИЧЕСКАЯ БАЗА СТРАНЫ

Когда сейчас говорят о Западной Сибири, чаще всего упоминают ее нефть и газ. И это не случайно: на территории Тюменской и Томской областей за короткий срок открыто более ста месторождений нефти и газа. И не просто открыты, многие из них поставлены на службу народу.

Всего одиннадцать лет назад страна узнала: по Оби и Иртышу на баржах (тогда еще не были проложены нефтепроводы) отправлены на переработку первые 206 тысяч тонн нефти. А сегодня предприятия Главтюменнефтегаза за сутки дают около 400 тысяч тонн нефти — почти вдвое больше, чем за весь 1964 год.

Таковы масштабы свершений, таковы темпы роста нашей экономики. В завершающемся году пятилетки нефтяники Западной Сибири добудут 147 миллионов тонн нефти. Это значит, что почти весь прирост добычи «черного золота» в стране будет получен здесь, на сибирской земле. Неласково встречает она своих покорителей: зимой — сорокаградусные морозы, летом — непроходимые болота, не дающая покоя мошкара. И природа устает человеку, отдает ему свои богатства. На Самотлорском месторождении трудятся буровые мастера, имена которых знает теперь вся страна: Герои Социалистического Труда Г. Левин и Г. Петров, А. Шакин, В. Глебов. Коллектив управления «Нижневартовскнефть» имени В. И. Ленина, осваивающий Самотлор, на днях выполнил пятилетнее задание по добыче жидкого топлива. До конца года коллектив решил добыть свыше 33 миллионов тонн нефти сверх плана.

Татария, в течение многих лет бывшая главным поставщиком нефти, занимает теперь второе место. Сделано многое, чтобы стабилизировать

добычу на уровне 100 миллионов тонн в год. Сохранить достигнутый уровень добычи — эту задачу решают в девятой пятилетке и такие коллективы, как «Куйбышевнефть», «Грознефть», «Азнефть». А промысловики «молочных» районов — Коми АССР, Удмуртской АССР, Белоруссии, Казахстана и Пермской области — уверенно наращивают темпы освоения месторождений.

Прирост добычи газа в девятой пятилетке обеспечивается в основном также за счет разработки новых месторождений — на севере Тюменской области, в Оренбуржье, в Туркмении. Во все больших количествах газ используется в различных отраслях промышленности, в энергетике. Увеличивается потребление «голубого топлива» и для коммунально-бытовых нужд. Количество газифицированных квартир в городах, рабочих поселках и на селе по сравнению с 1970 годом увеличилось более чем в 1,6 раза. Сейчас у нас в стране более 38 миллионов газифицированных квартир.

Труженики нефтяной и газовой промышленности совершенствуют и внедряют новые прогрессивные методы разработки месторождений. Это позволяет извлекать гораздо больше топлива, чем в восьмой пятилетке. Приняты Верховным Советом СССР «Основы законодательства Союза ССР и союзных республик о недрах» будут способствовать наиболее рациональному использованию недр и их охране.

За четыре года пятилетки доля нефти и газа в общем балансе топлива возросла до 64 процентов. Труженики нефтяной и газовой промышленности уверенно выполняют решения XXIV съезда КПСС, новыми успехами в труде готовятся встретить XXV съезд партии.

М. ГОРБАЧЕВА,
корр. ТАСС



Балаковский аэропорт возглавляет ветеран труда, имеющий за плечами большой стаж работы, опытный руководитель и организатор, депутат городского Совета Виктор Михайлович Поляков.

На снимке: В. М. Поляков (в центре) контролирует подготовку экипажей к полету. Слева П. Никитин — второй пилот самолета АН-2 и командир экипажа С. Селянко.

Фото К. Масловского.

В городском комитете народного контроля ОДНО ДЕЛАЮТ, ДРУГОЕ ЛОМАЮТ

Руководством дирекции городской киносети и управления «Водоканал» грубо нарушены правила при производстве ремонтных работ на водоводе, подводящем к кинотеатру «Космос». В результате приведены в негодность паркетные облицовочные плиты, цветник Дворца культуры строителей, а также мраморные ступеньки и бетонные плиты пешеходных дорожек у кинотеатра «Космос». По вине директора кинофикации В. П. Климова и главного инженера П. П. Горелова нанесен материальный ущерб на 245 рублей.

Городской комитет народного контроля постановил в частное возмещение ущерба, причиненного государству в результате нарушения правил производства

земляных работ и неправильного использования землеройной техники, произвести денежный начет на главного инженера водопроводно-канализационного управления П. П. Горелова в размере месячного оклада — 170 рублей, на директора городских кинотеатров В. П. Климова — в размере полумесячного оклада 60 рублей.

Обязать директора киносети В. П. Климова совместно с водопроводно-канализационным управлением (начальник И. И. Лангай, главный инженер П. П. Горелов) восстановить разрушенную часть портика Дворца культуры строителей и благоустроить прилегающую территорию к кинотеатру «Космос».

ЗАПУЩЕН УЧЕТ

Цехом «Вторчермет» допускаются нарушения в учете принимаемого от школ лома черных металлов. В результате школам за шесть месяцев недоплачено 2336 рублей. За нарушения в ве-

дении учета и отчетности, слабый контроль за работой подчиненного персонала начальнику цеха «Вторчермет» И. Е. Рябову объявлен выговор.

По следам неопубликованных писем

Читатель И. И. Ивашкин в письме в редакцию ставит вопрос о необходимости улучшить качество молочной продукции, полностью обеспечить молокораздаточные пункты завода РТИ и производственного объединения «Химволокно» расфасованным в бутылки молоком.

С письмом ознакомлены работники санэпидстанции. Врач-эпидемиолог тов. Судник и врач по гигиене питания тов. Гусаров сообщили:

— Эти вопросы мы неоднократно ставили перед работниками различных организаций. Только директору молокозавода в

1975 году было отправлено 7 писем и 5 предписаний. За невыполнение предписаний санэпидстанции, а также за выпуск продукции, не соответствующей ГОСТу, на руководство молокозавода было наложено 8 штрафов.

В настоящий момент на молокозаводе заканчивается реконструкция помещений и технологического оборудования. Это позволит в ближайшее время полностью обеспечить расфасованным в бутылки молоком раздаточные пункты завода РТИ и производственного объединения «Химволокно», а также улучшить качество выпускаемой продукции.

«Посвящаем тебя в музыканты»

В этот вечер во второй детской музыкальной школе было оживленно и многолюдно. Всюду улыбки, цветы... И сами первоклассники нарядные, чуть смущенные, были похожи на нежные яркие цветы.

Этот день посвящен им, пришедшим впервые в музыкальную школу, им, успешно сдавшим вступительные экзамены и ставшим ее учениками. Их около сорока. Сегодня они торжественно посвящаются в музыканты, точнее — в ученики музыкантов. Потому они и сидят на своих почетных местах.

Рядом с ними педагоги: и много лет работающие, и только начинающие свой не легкий, но прекрасный труд приобщения детей к музыке, к миру искусства.

Среди них — одна из пер-

вых педагогов школы Нина Ивановна Денисова, завуч Галина Ивановна Широкова, молодой педагог Наталья Николаевна Михайлова и другие. Здесь же папы и мамы первоклассников, взволнованные и торжественные не менее своих ребят.

С сердечными и теплыми словами к виновникам торжества обращается директор школы Светлана Михайловна Варгина:

— Дорогие ребята! Сегодня у нас большой праздник: мы вас посвящаем в музыканты. Конечно, вы только начинаете учиться, но время пробежит быстро...

Пятнадцать лет назад в Балакове открылась первая музыкальная школа, и среди первых преподавателей-музыкантов была и наша преподавательница Нина Ивановна

Денисова. Она воспитала много музыкантов. Среди них есть и наши теперешние преподаватели. Вот Галина Ивановна Широкова, она заместитель директора, тоже ученица Нины Ивановны. Татьяна Ивановна Петухова ведет старший хор. Когда вы подрастаете, будете петь у нее в хоре.

Нашей бывшей ученицей является и Вера Александровна Дудина, она преподаватель по классу баяна. Еще одна наша ученица Наталья Анатольевна Плахтиенко. Она теперь заведующая фортепианного отделения. Наталья Александровна Фомина — тоже наша бывшая ученица.

От имени выпускников, тех, кто в этом году заканчивает школу, первоклассников, приветствует Алла Барчева:

— От всей души желаю вам научиться хорошо играть, а для этого надо прилежно

ежедневно работать, и тогда ваша музыка будет приносить людям радость.

Выпускники дарят каждому начинающему цветы, открытку с поздравлением-пожеланием и значок лиру — эмблему музыкантов.

Вечер продолжается. Директор Светлана Михайловна читает стихи. А затем девочки-выпускницы дали небольшой концерт.

Ира Трусова исполнила пьесу композитора Дворникова «На саночках с горки». На вечере выступили Люба Камаева, Оля Акулинушкина и Ная Лапина. Как зачарованные, слушали музыку первоклассники. Одна из них, Наташа Смирнова, спела песню о дружбе. Аккомпанировала Наташе ее педагог — Людмила Федоровна Советова.

Я. ФИЛАТОВА.

Саратовские НОВОСТИ

Творчество и экономия

12 тысяч рублей — условная экономия от внедрения шести рационализаторских предложений технолога Саратовского завода электроагрегатного машиностроения В. С. Сосновцева. А всего по предприятию в рационализаторскую копилку внесено свыше миллиона рублей.

По предложениям заводских умельцев внедрено более 500 предложений и 36 изобретений. Это позволило сэкономить 86 тонн черных и 15 тонн цветных металлов, более миллиона киловатт-часов электроэнергии. Рационализаторы стремятся встретить XXV съезд КПСС новыми успехами в техническом творчестве.

За минуту не одно, а два кольца

На обычных токарных станках за одну минуту обрабатывали одно кольцо для шариковых подшипников. На автоматических токарных автоматах за то же время изготавливается два кольца. Рабочий цикл при этом сокращается на 25 секунд, что позволяет увеличить сменную выработку с 500 до 1000 деталей.

На подшипниковом заводе только в текущем году введено в эксплуатацию 120 автоматов, что дало экономический эффект более чем в 150 тысяч рублей, снизило трудоемкость почти на 200 тысяч нормо-часов.

Ценный компонент

Силос содержит в легко усвояемой форме углеводы, протеин, минеральные соли, улучшает питательную ценность корма, повышает аппетит животных и способствует увеличению их продуктивности. Не особенно ценен и эффективен комбинированный силос.

В учхозе «Степное» комбинированный силос готовят по такому рецепту (в процентах): тыква — 40, морковь с ботвой — 30, свекла кормовая — 20, люцерновая мука — 10. Каждая курица в день получает 25-30 граммов. При таком рационе курица приносит в зимнее время по 18-22 яйца в месяц.

Животноводы совхоза «Смычка» Балаховского района скармливают каждой свиноматке до 25 процентов силоса в год. В результате привеса на откорме повышается на 10-12 процентов, племенной молодняк растет крепким. Экономия концентратов здесь достигает 20 процентов.

По примеру передовых животноводов во многих хозяйственных запасах на зиму силос в том числе и комбинированный.



Москва. На ВДНХ СССР демонстрируется новая автомашинна повышенной проходимости ВАЗ-2121 «Нива». Она снабжена двигателем мощностью в 80 лошадиных сил, ее наибольшая скорость — 130 километров в час. Серийный выпуск автомобиля намечен на 1976 год.

На снимке: автомашинна ВАЗ-2121 «Нива». Фото Н. Кулешова (Фотохроника ТАСС)

СПОРТ

«Турбина» набирает очки

В соревнованиях на первенство страны по спидвею в высшей лиге класса «А» балаковская команда «Турбина» в последнее время провела четыре встречи с командой «Жигули» (Тольятти). Вначале две игры прошли в Тольятти. Их уверенно выиграла «Турбина». А в воскресенье и понедельник две встречи прошли на дорожке балаковского стадиона «Труд».

В первый день «Турбина» выиграла у «Жигулей» со счетом 52:26, а во второй ее преимущество было еще заметнее — 56:22.

Наибольший вклад за два дня внесли С. Дюжев — 22 очка и А. Миклашевский — 21 очко. В гонках не участвовали по уважительным причинам Владимир Гордеев и Виктор Калмыков. Тем не менее счет встреч внушительный. Это благодаря успеху молодых гонщиков команды.

Таким образом, «Турбина» записала в свой актив восемь победных очков. Впереди у нее четыре встречи с командой «Башкирия» (Уфа) и две с командой «Нева» (Ленинград).

А. ЛИСУНОВ.

НА КОВРЕ — САМБИСТЫ

В нашем городе проведены соревнования областного совета ДСО «Труд» по борьбе самбо среди взрослых. В них приняли участие команды Петровска, Энгельса и Балакова. Хорошо выступил хозяева ковра, которые выиграли общекомандный приз. Второе место заняла команда города Энгельса и третье — команда Петровска.

В личном зачете чемпионами в порядке весовых категорий стали: В. Бут, В. Жуков (г. Балаково), А. Писклов (г. Энгельс), М. Крах-

малев, кандидат в мастера спорта В. Шаульский, А. Назаров, кандидат в мастера спорта А. Зубарев, С. Ларин (все из Балакова), В. Благолев (г. Петровск).

Эти соревнования определили состав сборной команды областного ДСО «Труд», которая примет участие в зональном первенстве центрального совета общества «Труд».

С. НЕСТЕРОВ, мастер спорта, главный судья соревнований.

Шахматисты открывают сезон

В шахматном клубе завода РТИ проходит полуфинал личного первенства городского ДСО «Труд».

Полуфинал проводится в двух группах по 11 человек в каждой. В соревнованиях участвуют шахматисты I и II разряда. В финал выходят по 4 человека из каждой группы.

В I группе отлично стартовал Э. Бабкин (завод РТИ). У него 5,5 очка из 6. В лидирующей

группе А. Аяцков (Саратовгэсстрой) и Г. Пухов (ДОСААФ). У них по 3,5 из 5 очков.

Во 2 группе лидеров двое: А. Панферов и Н. Савельев (оба с завода РТИ). У них по 3,5 очка из 5.

Вплотную за лидерами идут: С. Безверхов (школа № 3), имеющий 3 очка из 4, и Ю. Моисеев (КПП), имеющий 4 очка из 6.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Из новых стихов

**Баллада
о мальчишке**

Баллада моя о мальчишке.
И я поведу рассказ
О людях тех, кто из книжки
Сегодня доходят до нас.

До нашего поколения,
Что не выдало войны.
О людях, что с именем Ленина
Вставали за честь страны.

Ветер с дождем бил в окна,
Преодолев городьбу,
Мальчишка в одежде мокрой
В чужую стучит избу.

Старушка открыла ворчливо,
Но осеклась на ходу:
В детских глазах различила
Большую она беду.

Затем от него узнала:
У станции за рекой
Фашисты бомбили составы,
Оставив мальчика сиротой.

На вид ему дашь двенадцать,
Серьезен не по годам.
Он клялся с врагами драться
И верить просил словам.

«Эх, мал ты», — сказала
старушка.
Откуда додуматься там,
Что у себя под подушкой
Мальчонка мог прятать наган,

Полобранный после боя,
Когда он плутал по полям,
Стараясь большое горе
В душе пережить своей сам.

Она не могла и подумать,
Даже предположить,
Что в этом селе под Тулой
Им будет полковник убит.

Что мальчишка тот будет схвачен
И будет жестоко избит,
Весь в ссадинах он не
заплачет,

Под пытками не закричит.
Ни имени, ни фамилии
Не скажет он и во сне,
Но то, как его казнили,
Навеки запомнят в селе.

Когда же фашисты надели
На шею его петлю,
Он крикнул: «Мстите за
землю,

За Родину, что я люблю!»
Давно отгремели раскаты
Суровых годин войны.
Сейчас молодые солдаты
Стоят на защите страны.

Но памяти прошлого внемля,
Призыв тот как песню пою:
«Товарищи! Мстите за землю,
За Родину, что я люблю!».

В. МАКСИМОВ.

Зам. редактора
Ю. М. КОВАЛЕНКО.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Спектакль Саратовского театра оперы и балета им. Н. Г. Чернышевского «Севильский цирюльник», объявленный на 24 сентября,
ПЕРЕНОСИТСЯ
на 25 сентября.
Билеты действительны.
Начало в 19 час. 30 мин.

Балаковскому участку Энгельского завода вентзаготовок требуются на постоянную работу слесари-жестянщики 3, 4, 5 разряда со следной оплатой труда. Не имеющие специальности слесаря-жестянщика, могут приобрести ее на производстве путем индивидуального обучения.
Телефон 23-57.

Завод запчастей и деталей Балаковского объединения «Химволокно» приглашает на постоянную работу токарей, фрезеровщиков, резчиков металла на механических станках, сверловщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-котельщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-сантехников, электросварщиков (дипломированных), электромонтеров, кузнецов, пресовщиков-фаолитчиков, шоферов, крановщиков мостовых кранов, грузчиков (мужчин и женщин), каменщиков, штукатуров, плотников, работников по уборке производственных помещений, рабочих по уборке посуды в столовой завода.

Рабочие, не имеющие профессии станочника, могут перекавалифицироваться в течение 3-х месяцев.

Проезд: троллейбусом № 1, 2, автобусом № 2, остановка «Завод запчастей».

Химический завод приглашает на работу электрослесарей, лаборантов химических лабораторий, аппаратчиков, старших аппаратчиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, рабочих по уборке производственных помещений, монтеров пути, башмачников, грузчиков, стрелочников, составителей поездов, осмотровщиков вагонов, газосварщиков, кровельщиков, слесарей-сантехников, контролеров ОТК.

Проезд автобусом № 9. Время отправки автобуса от первого микрорайона 8-50, 10-30, 13-00, 14-40, 16-20.

Орс судоремзавода приглашает на постоянную работу буфетчиц столовой, техничек магазинов и столовых, поваров, грузчиков. За справкой обращаться в отдел кадров орс по улице Набережной, 1 (столовая водников).

По всем вопросам трудоустройства необходимо обращаться к уполномоченному по использованию трудовых ресурсов (горисполком, улица имени Ленина, 9, комната 3).

**Трест «Балаковожрайгаз»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРС**

на знание населением города Балаково, Балаковского района «Правил безопасного пользования газовыми приборами».

Желающим принять участие в конкурсе необходимо ответить на следующие вопросы, связанные с применением газа в быту:

Какой газ используется в качестве топлива в г. Балаково и в населенных пунктах района?

Каковы преимущества и недостатки газа по сравнению с другими видами топлива?

Каково назначение дымохода и вентканала?

Какая периодичность проверки вентканалов и дымоходов?

Какие горелки используются в бытовых газовых приборах?

Как правильно разжечь печную горелку?

Чем опасно отсутствие тяги в дымоходе и куда обратиться при отсутствии тяги?

Действия жильцов при обнаружении запаха газа на улице, в подвале, в кухне.

Чем и как определить место утечки газа на кухне?

Чем опасен угарный газ и как он образуется? Допустимые нормы содержания окиси углерода в помещении. Оказание помощи пострадавшему от отравления угарным газом.

Каковы правила включения проточного и емкостного газовых водонагревателей?

Варианты размещения индивидуальных газобаллонных установок.

Какие типы бытовых газовых приборов Вы знаете?

Для победителей конкурса учреждены премии:

за I-ое место — 20 руб.,
за II-ое место — 15 руб. (две премии),
за III-е место — 10 руб. (три премии).

Ответы на вопросы конкурса с указанием фамилии, имени, отчества, места работы, должности и места жительства участника конкурса должны быть присланы не позднее 1 ноября 1975 года по адресу: ул. Комарова 17 «а», трест «Балаковожрайгаз».

**Спортивно-технический клуб
ДОСААФ Саратовгэсстрой**

**объявляет
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА
КУРСЫ:**

машинистов башенных кранов, бульдозеристов.

Срок обучения 3 месяца.

Об условиях справляться в спорттехклубе ДОСААФ Саратовгэсстрой. Адрес: улица Академика Жука, 12, с 14 до 19 часов, телефон 27-15.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА 1976 ГОД НА ГАЗЕТУ

«Огни коммунизма»

Подписку можно оформить в агентстве «Союзпечать», в городских и сельских отделениях связи, у общественных распространителей по месту работы и учебы.

Подписная цена на год 4 рубля 20 копеек, на полгода — 2 рубля 10 копеек.

В кинотеатрах

Россия.
19 сентября. ВО ИМЯ МИРА НА ЗЕМЛЕ — в 9 час. ФРОНТ БЕЗ ФЛАНГА — в 11, 14-10, 17-20, 20-30.
XX лет ВЛКСМ. Большой зал.
19 — 20 сентября. ВАЛЬТЕР

ЗАЩИЩАФТ САРАЕВО (две серии) — в 9, 12, 15, 18, 21 час.
Малый зал.
19—20 сентября. СКАЗКА О МАЛЬЧИШЕ-КИБАЛЬЧИШЕ — в 10, 12 час. СОКРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНОГО ОЗЕРА — в 14, 16, 18, 20 час.
Октябрь.
19—20 сентября. РУСЛАН И

ЛЮДМИЛА (две серии) — в 9, 12, 15 час. СВАДЬБА — в 18-30, 20-30.
Космос.
19—20 сентября. ИВАН ВАСИЛЬЕВИЧ МЕНЯЕТ ПРОФЕССИЮ — в 9, 15 час. ЛИМОНАДНЫЙ ДЖО — в 11, 13, 17, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 21283.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4 «А». ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 40-55, 3-51 (город), зам. редактора 40-55, ответственный секретарь — 0-44 (город), отдел промышленности 28-79, 0-44 (город), отдел сельского хозяйства — 0-44 (город), отдел писем — 28-79. Почтовый индекс 413800.

Балаково. Полиграфобъединение «Авангард». Заказ № 150.